



Z A P I S N I K

Sednice komiteta za zajednice skupštine opštine Orahovac, održana: **27.09.2024** sa početkom u 10:35. Sednicu je predsedavao predsedavajući komiteta za zajednice **g. Bajram Morina**.

Predsedavajući: Pre svega, pozdrav svima! Hvala vam na prisustvu. Pozdrav za predstavnike KFOR-a, OEBS-a, šefa OKZP Lendrita Čelija, članove komiteta i sve prisutne. Ovo je četvrta sednica za 2024. godinu, za današnju sednicu priredili smo sledeći:

DNEVNI RED

1. Usvajanje zapisnika prethodne sednice;
2. Informacija od policijske stanice Orahovac o stanju bezbednosti u naseljima nevećinske zajednice u opštini Orahovac;
3. Informacija odeljenja za obrazovanje o upis dece nevećinske zajednice, stanje upisa, prepreke tokom upisa i napuštanje nastave;
4. Informacija SHL-Kosova za obrazovni centar u SNOŠ „Gzim Hamza – Piktori“
5. Razno.

Predsedavajući: Dakle, to je dnevni red za danas. Mi to stavljamo na glasanje kao takvu. Ko je „za“?... Dnevni rec se usvaja jednoglasno većinom.

1. Usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Predsedavajući: Ima li neko nešto o zapisniku sa poslednjeg sastanka? Ako ne, onda stavljamo na glasanje. Ko je „za“?... Napominjem da se prva tačka dnevnog reda usvaja jednoglasno.

2. Informacija od policijske stanice Orahovac o stanju bezbednosti u naseljima nevećinske zajednice u opštini Orahovac;

Predsedavajući: Sekretarijat skupštine se pobrinuo da sve obavesti o današnjem sastanku, ali su službenici iz policije odsutni zbog obaveza. Verujemo da će ova tačka biti razmotrena na narednim sastancima.

Skender Hamza: Pozdrav za sve prisutne! Sekretarijat skupštine svaki put radi svoj posao, ali je unapred dobro da se vi kao odbor dogovorite sa policijskom stanicom i odeljenje za obrazovanje oko njihovih slobodnih termina i nađete sredinu, kako bi na narednim sastancima propustili.

3. Informacija odeljenja za obrazovanje o upis dece nevećinske zajednice, stanje upisa, prepreke tokom upisa i napuštanje nastave;

Predsedavajući: Takođe, o trećoj tački će se razgovarati na narednom sastanku, jer je i direktor prosvete odsutan zbog zauzetosti dnevnog reda.

4. Informacija SHL-Kosova za obrazovni centar u SNOŠ „Gzim Hamza – Piktori“;

Vjollca Gurgule: Pozdrav za sve prisutne! Radimo sa projektom „Napredujemo zajedno“, to je i veliki izazov jer nedostaje svest roditelja da šalju decu u školu. Imali smo sastanke sa odeljenje za obrazovanje, direktorom škole i OKZP. Održana su tri sastanka na kojima se razgovaralo o funkcionalizaciji centra za učenje i saradnji tokom realizacije projekta. Sastanak sa nastavnicima i direktorom škole. U aprilu je održan sastanak o položaju

učenika romske, aškalijske i egipćanske zajednice i dobijanju spiskova studenata sa kojima će osoblje centra raditi. Posetili smo porodice zajednica. Učinjene su brojne posete porodicama zajednica kako bi se informisale o centru za učenje i programu koji nudi. Roditelji su izrazili saglasnost da njihova deca prate program. Dodatno učenje u centru za učenje: Dodatno učenje je počelo redovno sa fokusom na matematiku i albanski jezik, koristeći atraktivne metode za poboljšanje razumevanja i zabave učenika. Sportske aktivnosti: U maju mesecu održan je turnir u malom fudbalu za devojčice i dečake, uz učešće učenika romske, aškalijske, egipćanske i albanske zajednice. Ova aktivnost je promovisala među etničku integraciju i pozitivne vrednosti, kao što su timski rad i poštovanje. Neslaganje u broju učenika: Broj učenika u centru nije odgovarao zvaničnim listama. Nakon poseta porodici, utvrđeno je neredovno pohađanje nastave i napuštanje škole od strane učenika iz zajednica. Hitan sastanak sa direktorom škole i nastavnikom: Nakon utvrđivanja problema, održan je hitan sastanak sa direktorom škole i nastavnikom. Situacija je potvrđena i napravljena je tačna analiza od strane škole, dobijanje spiska učenika koji su napustili školu i onih sa teškim izostancima. Sastanak sa roditeljima, OKZP-om i školom: Održan sastanak na kojem se razgovaralo o pitanjima i razlozima napuštanja škole. Neki učenici su izrazili interesovanje za povratak u školu. Sastanak sa odeljenjem za obrazovanje i OKZP: Razgovaralo se o slučajevima napuštanja školovanja i učenika koji su želeli da se vrate u školu. Odlučeno je da se povratak obavi u septembru, na početku nove školske godine. Nakon intervencija, broj osipanja i izostanaka je počeo da se smanjuje. Učenici su bolje pripremljeni za redovno učenje i redovno pohađaju školu. Mnogi učenici su redovno pohađali nastavu u centru za učenje, ali ne i u školi. Zahvaljujući saradnji sa roditeljima i nastavnicima, ovaj problem je rešen.

5. Razno;

Doruntina Sopjani: Zdravo svima! Ranije sam podnela zahtev za popravku mosta u naselju „Beriša” u selu Dobridol. Naselje je naseljeno manjinama. Molim vas da posetite selo jer stanje nije dobro. U blizini su improvizovani drveni mostovi i kada pada kiša mostovi su nestabilni i opasni.

Lendrit Qeli: Zajedno sa organizacijom „IOM“, verujem da ćemo u tom delu napraviti hitno rešenje.

Merisa Sharku: Pozdrav za sve! Pitanje o obrazovnom centru: Šta je urađeno za deca koja žive u sela?

Vjollca Gurgule: Trudili smo se da radimo i za decu koje žive po selima, pored grada, ali su naši kapaciteti mali i stoga nastavljamo da radimo sa ovim centrom samo u gradu.

Merisa Sharku: Kakva je podrška opštine Orahovac po ovom pitanju i kolika je njihova posvećenost da apsorbuju sredstva?

Lendrit Qeli: Bilo je 4 projekta. Što se tiče podrške centra, nemamo domaćina i nemamo dovoljno podrške. Imamo 20.000€ iz budžeta opštine Orahovac i to su samo za kapitalne investicije. Centralni nivo treba da promeni ovu uredbu, centar treba da bude licenciran i da ima pravo da aplicira za apsorpciju različitih sredstava. Spremnost predsednika da učestvuje nikada ne izostaje. Zahtevaćemo da, što se tiče pitanja zajednica, nemamo ograničenja da je kod budžeta samo za kapitalne investicije, već i za subvencije.

Predsedavajući: Hvala g. Lendrit! Onda, ako niko drugi nema šta da doda. Ovde završavamo četvrtu sednicu po redu. Hvala na prisustvu, vidimo se naredne sednice.

Sednica je završena u: 11:10

Zapisničar;


Albion Krasniqi

Predsedavajući sednice;


Bajram Morina

